



Быков Иван — 1981 года рождения

«Горы здесь, конечно, красивые, — писал из Чечни домой Ваня, — но я очень скучаю по нашим березам»...

Белостольные в селе Утешево, что под Тюменью, и впрямь — красавицы-невесты. И места здесь грибные, рыбные. Это «открытие» Ваня сделал еще будучи совсем маленьким: с ранних лет вместе с отцом ходил в лес, на рыбалку, охоту. Среди других его увлечений были музыка и техника. Иван хорошо водил мотоцикл, машину.

После школы он получил профессию столяра. До призыва в армию трудился в тюменском дорожно-ремонтном предприятии. Работал так, что «старшие относились к нему с уважением». 23 ноября 1999 года, в день своего призыва в армию, Ваня не позволял никому грустить. Служить уходил с большим желанием. И служил хорошо, за что и был поощрен в октябре 2000-го отпуском.

В ноябре родители получили от сына последнее письмо. Он писал: «Я вернусь, все будет хорошо. Я хочу жить. Я буду жить». Из письма командира части, в которой служил Иван, родные узнали, что 18 декабря в районе моста через реку Асса (селение Верхний Алкун) их сын и еще несколько военнослужащих досматривали автотранспорт на наличие боеприпасов и оружия. При осмотре очередного автомобиля, находившегося там пять боевиков открыли автоматный огонь...

...Шумят над Ваниной могилой русские березки. Волнуются, не спят. Ведь «снова в солдатских шинелях ребята уйдут от невест...».